

خبر کا راجہ

• بدھ ۹ مارچ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے شوق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اشد تھالی کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ

• بدھ ۹ مارچ حضرت سیدہ نواب امرا حفیظ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت گزشتہ دو تین روز سے پھر زیادہ نامساز ہو گئی ہے۔ دن کو نمبر پچھرا کے قریب رہتے ہیں۔ اور رات بخار اس کے بھی زیادہ تیز ہو جاتا ہے۔ صبح کے وقت بھی حرارت ۱۰۰ اور ۱۰۱ کے درمیان ہوتی ہے۔ کھانسی بہت ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور انتہائی نرم سے دوائیں کریں کہ اشد تھالی حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عامر عطا فرمائے۔ آمین

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۱

۱۰ ماہانہ ۲۸ روپے ۱۰ ماہانہ ۲۸ روپے

۱۹۶۲ء مارچ ۱۹۶۲ء

نمبر ۵۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

وہی اہل جماعت میں شامل ہے جو دنیا سے دست بردار ہے

خدا تعالیٰ اس شخص کو جو محض اسی کا ہو جاتا ہے کبھی ضائع نہیں کرتا

یاد رکھو اب جس کا اصول دنیا ہے اور پھر وہ اس جماعت میں شامل ہے، خدا تعالیٰ کے نزدیک وہ اس

کالج یونین کے سالانہ مباحثہ کا التوا

تعلیم الاسلام کالج یونین کے سالانہ مباحثات ۱۸ اور ۱۹ مارچ کو منعقد ہوں گے احباب نوٹ فرمائیں۔
ڈسکرٹری کالج یونین

شوری کیلئے تجاویز ارسال کرنے کا طریق کار

ایک نہایت ضروری تصحیح

شورے میں تجاویز بھیجنے کے متعلق، مارچ ۱۹۶۲ء کے الفضل میں سیدنا ایسا اعلان شائع ہوا ہے۔ اعلان میں اس طریق کار کو عملی سے مجلس شادرت کا فیصلہ ظاہر کیا گیا ہے جو درست نہیں۔ مجلس شورے کوئی بھی فیصلہ کرنے کی مجاز نہیں ہوتی۔ شورے خلیفہ وقت کی ہدایت اور ارشاد پر طلب کی جاتی ہے۔ اس کا کام خلیفہ وقت کی خدمت میں صرف ان امور کے متعلق مشورہ پیش کرنا ہے جن کے متعلق وہ مشورہ طلب فرمائیں فیصلہ خلیفہ وقت خود فرماتے ہیں۔ پس شورے میں تجاویز ارسال کرنے کے جس طریق کار کا اعلان مذکورہ میں ذکر ہے وہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فیصلہ پر مشتمل ہے۔ احباب حضور رضی اللہ عنہما کے اس فیصلہ کے مطابق تجاویز ارسال فرمائیں۔ یاد رہے اس بارہ میں حضورؐ کا فیصلہ یہ ہے۔

”مقامی اجتماعوں کا ہر عمر جو مجلس شادرت میں کوئی تجویز پیش کرنا چاہتا ہو وہ سب سے پہلے اپنی تجویز مقامی اجمن میں پیش کرے۔ وہاں اگر کثرت دلتے ہو تو وہ مقامی اجمن مرکز کے فیصلہ متعلقہ سے خط و کتابت کرے۔ خطوط کے آنے جانے کا عرصہ کمال کر بندہ دن کے اندر جواب نہ جاسے تو مقامی اجمن اس تجویز کو خلیفہ مسیح کی خدمت میں ارسال کرے گی۔ اگر فیصلہ کا جواب بندہ دن کے اندر ملتا ہے تو فیصلہ کا جواب مقامی اجمن کے سامنے پیش کیا جائے گا۔ اگر مقامی اجمن اس تجویز کو مجلس شادرت میں پیش کرنا چاہے تو وہ ہی تجویز کو خلیفہ مسیح کی خدمت میں ارسال کرے گی۔ کیونکہ منظور ہونے کے بعد وہ ہی فیصلہ متعلقہ کی رائے کے ساتھ مجلس شادرت میں پیش ہوگا۔“

ڈسکرٹری مجلس شادرت

جماعت میں نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک وہی اس جماعت میں داخل اور شامل ہے جو دنیا سے دست بردار ہے۔ یہ کوئی مت خیال کرے کہ میں ایسے خیال سے تباہ ہو جاؤں گا۔ یہ خدا شناسی کی راہ سے دور لے جانے والا خیال ہے۔ خدا تعالیٰ کبھی اس شخص کو جو محض اسی کا ہو جاتا ہے ضائع نہیں کرتا بلکہ وہ خود اس کا متکفل ہو جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کریم ہے جو شخص اس کی راہ میں کچھ لھو تھے وہی کچھ پاتا ہے میں پس جہاں ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کو پیار کرتا ہے اور انہیں کی اولاد بابرکت ہوتی ہے جو خدا تعالیٰ کے ملکوں کی تعمیل کرتا ہے اور یہ کبھی نہیں ہوتا اور نہ ہوگا کہ خدا تعالیٰ کا سچا فرماں بردار ہو وہ یا اس کی اولاد تباہ و برباد ہو جاوے۔ دنیا ان لوگوں ہی کی برباد ہوتی ہے۔ جو خدا تعالیٰ کو چھوڑتے ہیں اور دنیا پر چھلکتے ہیں۔ کیا یہ پس نہیں ہے کہ ہر امر کی طباب اللہ تعالیٰ ہی کے ہاتھ میں ہے۔ اس کے بغیر کوئی مقدمہ فتح نہیں ہو سکتا کوئی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی اور کسی قسم کی آسائش اور راحت میسر نہیں آسکتی۔ دولت ہو سکتی ہے مگر یہ کون کبہ سکتا ہے کہ مرنے کے بعد یہ بیوی یا بچوں کے ضرور کام آئے گی۔ ان باتوں پر غور کرو اور اپنے اندر ایک نئی تبدیلی پیدا کرو۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ۱۴

حدیث النبی

بیتک اللہم لبیک

عن عبد اللہ بن عمر رضی اللہ عنہما ان تلبیة رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لبیک اللہم لبیک - لبیک لا شریک لک لبیک - ان الحمد والنعمة لک والملک لا شریک لک

ترجمہ۔ حضرت عبد اللہ بن عمر رضی اللہ عنہما سے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کا تلبیہ یہ تھا اللہم لبیک لبیک لا شریک لک لبیک ان الحمد والنعمة لک والملک لا شریک لک۔ الہی میں منہ ہوں حاضر ہوں تیرے ہی لئے تعریف ہے اور تو ہی نعمتوں اور ملک والہ ہے۔ تیرا کوئی شریک نہیں۔ (بخاری باب وجوب الحجب وفضلہ)

قطعت

اتناذ فوہر قتل نے دیوانہ کر دیا
کعبہ تہ میں سکا تو صدمہ خاتہ کر دیا
گھر کی فضا بھی تیس کو اب ساڑھا ہے
لیلیٰ نے کوکھ اجاڑ کے ویرانہ کر دیا

آپ جب آئے تو میری جان میں جان اگئی
زندگی کے پھول میں خوشبو لے ایمان آگئی
اس طرح کچھ جوش سے پڑنے بل بل کر گئے
ورطہ حیرت میں خود شمع شبستان آگئی

دستویا

ہم تو کوئی دشمن اس کو تباہ نہیں کر سکتا اس لئے
معنی قلیل جماعت خیال کر کے تحقیر کے درپے رہنا طریق تقویٰ
کے برخلاف ہے۔ یہی تو دشت ہے ہمارے مخالفت علماء اپنے
اخلاق دکھائیں اس اندرونی تفرقہ کے مٹانے کے
لئے اس سے بہتر کوئی تدبیر نہیں۔ آئینہ جس خزینہ کے ساتھ خدا
ہوگا وہ خود غالب ہوتا جائے گا۔ دنیا میں سچائی اول چھوٹے سے
تخم کی طرح آتی ہے۔ اور پھر رختہ رختہ ایک عظیم الشان درخت بن
جاتا ہے۔ جو پھل اور پھول لٹا ہے۔ اور جن جوتی کے پرندے اس
میں آرام کرتے ہیں۔

تبلیغ رسالت جلد دوم ص ۱۶

روزنامہ الفضل لریو

مورخہ مارچ ۱۹۶۷ء

دنیا میں سچائی اول چھوٹے سے تخم کی طرح آتی ہے

خواہ کوئی کچھ کرے صداقت دنیا سے مٹ نہیں سکتی وہ اپنا راستہ بنانے
چلی جاتی ہے۔ ۱۱ سال سے دنیا اسلام کی مخالفت کرتی چلی آئی ہے۔ عیسائیت اتحاد
بیت پرستی۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مخالفت کرتے چلے آتے
ہیں۔ عیسائوں اور آریوں اور دوسرے مذاہب حلالوں نے فراروں کتابیں رخیٹ اور رسالے
آپ کی مخالفت میں تصنیف کئے ہیں۔ مگر سب کے علی الرغم شان رسول عربی اپنا حلیوہ
دکھانے چلی جاتی ہے۔ آج ہم یہ دیکھتے ہیں کہ یہ تمام کوششیں ضائع ہو چکی ہیں۔ توحید
باری تعالیٰ کے سامنے شریک و کفر ختم ہوتا جا رہا ہے۔ عیسائیت دم توڑ رہی ہے۔ غلام
فطرت بت ہو رہے ہیں۔ مگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا بتا ہوا
دور دکھایا ہوا خدا تعالیٰ کے دلوں میں اپنا کعبہ بنا چلا جا رہا ہے اور ایک دن
ایس جلد یا بدر آئے پر تمنا ہو جائے کہ اسلام ہی اسلام ہوگا۔ اور کفر و شرک کا نشانہ
ہوگا نہ تمام ہوگا۔

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”وہ خدا میں نہ ہے تمہارے ہوتے ہے۔ وہ کب انسان کے اداوں سے
منسوب ہو سکتا ہے۔ اور آخر ایک دن آتا ہے جو وہ فیصلہ کرتا ہے۔ پس
صداقتوں کی ہی نشانی ہے کہ انجام انہی کا ہوتا ہے۔ خدا اپنی عظیمات
ان کے دلوں پر نازل کرتا ہے۔ پس کبھی عورت عمارت منہم ہو سکے جس میں
وہ حقیقی بادشاہ فرودکش ہے۔ تمہارا کرو جس قدر چاہو۔ مگالیاں دو جس
قدر چاہو۔ اور میرے استیصال کے لئے ہر ایک قسم کی تدبیریں اور مکر
سوچو جس قدر چاہو۔ پھر یا دکھو کہ عنقریب خدا تمہیں دکھائے گا کہ
اس کا ہاتھ غالب ہے“

ضمیمہ تحفہ کواڑویہ صفحہ ۱۶

آپ نے مخالف اہل علم حضرات سے بار بار اس کی کہ یہ دین کا معاملہ ہے
کس کو خدا پر چھوڑ دو۔ اور چاہیے کہ ایک دوسرے کے ساتھ صحیح و معافی
سے رہیں اور اللہ تعالیٰ کا ہاتھ دیکھیں۔ آپ فرماتے ہیں۔

”اسے علمائے قوم جو میرے کذب اور کفر ہیں یا میری نسبت
متذنب ہیں۔ آج پھر میرے دل میں خیال آیا کہ میں ایک مرتبہ
پھر آپ صاحبوں کی خدمت میں مصالحت کے لئے درخواست
کروں۔ مصالحت سے میری یہ مراد نہیں ہے کہ آپ صاحبوں کو
اپنا عقیدہ بنانے کے لئے مجھ پر کڑوں یا اپنے عقیدہ کی نسبت
بصیرت کے مخالف کوئی کمی بیشی کروں جو خدا نے مجھے عطا
فرمائی ہے۔ بلکہ اس سب سے مصالحت سے صرف یہ مراد ہے کہ خرقین
ایک پختہ عہد کریں کہ یہ اور تمام وہ لوگ جو ان کے زیر آئیں۔ ہر
ایک قسم کی سخت زبانی سے بلکہ میں اور کسی تحریر یا تقریر یا اشارہ
کن یہ سے خرقین مخالف کی عزت پر حملہ نہ کریں اور اگر وہوں
فریق میں سے کوئی صاحب اپنے خرقین مخالف کی مجلس میں جائیں
تو جب کہ شرط تہذیب اور شائستگی ہے خرقین ثانی مدارت سے
میں آئے۔ اگر یہ کاروبار خدا کی طرف سے نہیں ہے۔ تو
خود یہ سلسلہ تباہ ہو جائے گا۔ اور اگر خدا کی طرف سے ہے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کی صداقت کا ایک چمکتا ہوا نشان

پندرہ سیکھرام کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عظیم نشان پیشگوئی

(از معرور مولوی رشید احمد صاحب جغتائی شاہد سابق مہلج بلا عریبہ - ریلوے)

(۳)

پیشگوئی کے پورا ہونے پر آریہ سماج کا رد عمل

باوجود ہر طرح کے حفاظت کے سالوں کے روز روشن میں پندرہ سیکھرام کا پتہ گھر میں قتل ہو جانا اور پھر آریہ سماج اور حکومت کی طرف سے ہر طرح کی کوشش اور جستجو کے جو باقی کی تلاش میں ملک کے ایسے سے دور سے تک صرف کی گئی۔ اور اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خاندان تاشی بھی ہوئی غرضیکہ قاتل کی تلاش اور اس کا کھوج نکالنے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہ کیا گیا اور ہر ممکن ذریعہ بروئے کار لایا گیا لیکن قاتل کا کوئی سراغ نہ ملا۔ اور ظاہری کیسے؟ جبکہ اس قتل میں فی الحقیقت نہ تو کسی سازش کا دخل تھا اور نہ ہی کسی انسان کے مشا کے موافق یہ قتل ہوا تھا بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے حق و باطل میں امتحان کی سنجیدگی کا نفاذ تھا جو ہر بشر کی قہری قوت کے ساتھ اس دردناک عذاب کی صورت میں لیکھرام پر خدائی ذرائع سے وارد ہوا تھا۔

چونکہ اس پیشگوئی کی معاد کے مطابق وقوع پذیر ہونے میں تو کسی کے لئے انکار کی گنجائش نہ تھی اس لئے آریہ سماج نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلاف "سازش" کے الزام کی آڑ لے کر اس عظیم نشان پیشگوئی کو مشتبہ کرنا چاہا۔ جس کا مندرجہ ذیل سطور سے یہ بات ظاہر ہے۔

(۱) باؤگی مسی رام ایم۔ اے۔ ایل ایل۔ بی۔ ایک مسرود آریہ سماج نے مجھے الفاظ میں یہ

انجیل لکھا کہ "مور پنجاب کے دار الخلافت لاہور میں قتل ہو گیا اور پتہ گھر کا پتہ چلانے میں ناکام رہا۔ یہی اتفاق دیکھئے۔ غلام احمد کی پیشگوئی پوری ہوئی اور پندرہ سیکھرام کو شہادت نصیب ہوئی۔ اس بات کا پرمیشتر ہی جان سکتا ہے کہ یہ اس کا بھی ہوا عذاب تھا یا انسان کا۔" دس فرماؤں کا

شعبہ نمبر ۶، مارچ ۱۹۶۱ء (۲) اخبار عام مہرہ، ۱۰ مارچ ۱۸۹۷ء نے لکھا۔

"... یہ قتل کئی ایک شخص کی سوچی اور سمجھی ہوئی اور پختہ سازش کا نتیجہ ہے۔۔۔۔۔ اور کیا یہ غیر قلب ہے کہ اس سازش کا جنم ان اشخاص سے ہوا ہو جو علما، غیر بد مذہب، تخریر و تقریر کا کرتے تھے کہ پندرہ سیکھرام قاتلین گئے اور مزید برآں یہ کہ پندرہ سیکھرام اس عرصہ میں اور فلاں دن ایک دردناک حالت میں مرے گا۔ کیا آریہ دھرم کے مخالف چند ایک کتب کے ایک خاص صفت کو اس سازش سے کوئی تعلق نہیں؟"

یہی نہیں سندوں کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اپنے دلوں کے انتقامی جذبے سے مغلوب ہو کر قتل کی برطلا دھمکیاں دیں۔ اس ضمن میں اخبارات کے مقابلات سے متروک اندرون کے سراج مہرہ ص ۳۹-۴۰ "مشرقیہ" میں درج فرمائے ہوئے ہیں۔

آریوں پر ایسا اور تمام جھٹ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اس قتل کی سازش کا جو الزام آریہ سماجیوں نے لگایا حضور نے ہر پہلو سے ان کی بے گناہیوں کا انزال کیا اور بالآخر ان کے سامنے فیصلہ کا ایک مسانہ ظہرین رکھتے ہوئے لیکھرام کے متعلق آریوں کے خیالات کے عنوان سے ایک اشتہار شائع فرمایا اور خدا تعالیٰ کی قسم لگا کر کہا: "جہاں اپنی بریت کا اظہار کیا وہاں شہید خدا نے آریوں کو غیور و دلدار اور لکھا کہ۔۔۔

"اگر اب بھی کسی شخص نے دل کے مشک ڈور نہیں ہو سکتا اور مجھے اس قتل کی سازش میں شریک سمجھا ہے جبکہ ہندو اخباروں نے ظاہر کیا ہے تو میں ایک نیک صلاح دہن

ہوں کہ جس سے یہ سارا قصہ فیصلہ ہو جائے اور وہ یہ ہے کہ ایک شخص میرے سامنے قسم کھاوے جس کے الفاظ یہ ہوں کہ میں یقیناً جانتا ہوں کہ شخص سازش قتل میں شریک ہے یا اس کے حکم سے واقعہ قتل ہوا ہے۔ پس اگر یہ صحیح نہیں ہے تو اسے قاتل خدا ایک برس کے اندر مجھ پر وہ عذاب نازل کرو جو میرے ناک مذاب ہو گا۔ کسی انسان کے ہاتھوں سے نہ ہو اور نہ ان کے خیروں کا اس میں کچھ دخل مقصور ہو سکے۔ پس اگر یہ شخص ایک برس تک میری بد دعا سے بچ گیا تو میں مجرم ہوں اور اس سزا کے لائق کہ ایک قاتل کے لئے ہوتی چاہیے۔ اب اگر کوئی بہادری کیجے والا آریہ ہے جو اس طور سے تمام دنیا کو مشہیات سے پھرانے تو اس طریق کو اختیار کرے۔"

(اشتہار ۱۵- مارچ ۱۸۹۷ء) مشمولہ تبلیغ رسالت جلد ششم ص ۱۷۱) افسوس کہ اس نہایت سادہ اور سچی کے طریق فیصلہ کی طرف انہوں نے توجہ نہ دی اور بالکل کسی نے ایسی قسم نہ کھائی اور اس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کی صداقت اور زیادہ نمایاں ہو چکی۔

ایک موازنہ

(۱) عرض حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق پندرہ سیکھرام نہ صرف یہ کہ خود دوسروں کے لئے نشان و مقام برت بن کر اس دنیا سے نیست و نابود ہوا بلکہ وہ لیکھرام جس نے حضرت اقدس علیہ السلام اور آپ کی ذریت قبیلہ کے خاندان کی ہمت خدا تعالیٰ پر اتنا کر کے ہوئے اپنی طرف سے یہ دعویٰ پیشگوئی شائع کی تھی کہ "ہمارا الزام کہتا ہے کہ لڑکا کبھی تین سال کے اندر آپ کا نانا نہ ہو جائے گا اور آپ کی ذریت

کے کوئی باقی نہ رہے گا۔" (مکملات ص ۱۷) اس کی نسل کو کتبہ بربط ہم نکا ڈالتے ہیں تو اس کا حال یوں سامنے آتا ہے کہ حضرت مسیح موعود کی طرف سے لیکھرام کی اہم تاریخ پیشگوئی (۱۸۹۳ء) سے اس کے قتل کے روز (۶- مارچ ۱۸۹۷ء) تک چند سال کے عرصے کے دوران اس کے کتبہ میں موتا موفی لگی رہی۔ چنانچہ اس کے گھر کے چادہ افراد کو جن پر اس کے کتبہ کا بقا و نصہ قیامت کا شکار ہو کر اس دنیا سے رخصت ہو گئے اور اس طرح نہ صرف اس کا خاندان ختم ہو گیا بلکہ خاندان اس کی نسل بھی منقطع ہو گئی۔ یہی وہ ان مرنے والوں میں اس کا اکلوتا بیٹا بھی تھا۔

واضح رہے کہ ۱۸۹۳ء میں ۳۳ سال کی عمر میں لیکھرام کی شادی ہوئی تھی اور ۱۸۹۳ء میں ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے اس کی موت کی پیشگوئی شائع ہوئی تھی۔ ۱۸۹۵ء میں اس کے ہاں لڑکا پیدا ہوا، ۱۸۹۶ء میں اس کے ۱۸۹۶ء کو سوسالی کی عمر میں پندرہ سیکھرام کو داغ جھائی دے کر فوت ہو گیا۔ اور اس کے بعد ۶- مارچ ۱۸۹۷ء کو لیکھرام خود مطلب لکھ پیشگوئی بصورت قتل موت کے سچے میں گرفتار ہو کر قتلہ اجل ہو گئے۔

اس کے مقابل خدا کے برگزیدہ (اور مقبول) و پیارے بندے حضرت مسیح موعود میرزا غلام احمد علیہ السلام فیض تالی خود بھی زندہ و سلامت رہے اور آپ کا نام قادیان اور اس کے باہر دنیا جہاں میں عزت کے ساتھ شہرت پاتا چلا گیا۔ نیز آپ کی ذریت و اولاد سے "اس سے ہزار ہوں

بارگ و بار ہوں" کے مطابق آپ کی مقبول و بارگ والی دعاؤں کی مصداق بن کر برہمنی اور ترقی پذیر ہوئی اور خدا تعالیٰ کے فضلوں کی وارث قرار پائی اور خدا تعالیٰ کی رحمت کی بارشیں سدا ان پر برساتا رہے۔ (۲) اسی طرح جہاں حضرت اقدس کے سلسلہ کو ترقی حاصل ہوئی اور آپ کی پیدائش کو آریہ سماج کے مقننین کی فعال ذہنی چاقوت "احمدیہ جماعت" ہر لحاظ سے مضبوط ہو گئی اور اسی وجہ سے آریہ سماج والے ان سے خافت و ہراساں ہوئے۔ وہاں لیکھرام کی "آریہ سماج" کو بربادی و منتشر نصیب ہونے سے اس کے غیور بندے کے طور پر مسیح موعود علیہ السلام کے نزدیک وہ مسند زین اقداس علیہ السلام اور آریہ سماج کے مقننین حق و باطل کی تفریق نہ کرنے کا موازنہ کر سکتے ہیں۔

آریہ سماج کے بارے میں مزید دیکھیں اور اپنی اخبار پر تاج جانی پڑھ کر لکھا جو ایک نوٹ مورخہ ۶ فروری ۱۹۶۵ء کے پرنسپل پبلشرس نے لکھا ہے۔ دیکھیں کہ کون سے

محترم پوپدہی عنایت محمد رضا مرحوم

مرکم الطاف حسین صاحب کو پور تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ

میرے ابا جان محترم پوپدہی عنایت محمد صاحب مرحوم ۲۹ رمضان المبارک مطابق ۱۱ جنوری ۱۹۷۱ء کو درمیانی شب برکت ۱۲ بجے بیمار ہوئے اور تقریباً ۲۴ سالہ مقام کو پور تحصیل ڈسٹرکٹ ضلع سیالکوٹ دہلی اہل ولایت کے کہنے ہوئے حضانہ ملی سے جیلے۔ انا اللہ والہ اعلم بالصواب۔

ابو جان مرحوم مخلص احمدی تھے اور ساہا سال تک جماعت اٹھ ایچو علاقہ بیٹ بیاس تحصیل کوڑا اسپور کے امیر جماعت رہے اور علاقہ ہذا کے اولین احمدیوں میں شمار ہوتے تھے مرحوم کے ذلیلہ ہزاروں افراد نے احویت کا پیغام سنا اور بہتوں نے احویت کو قبول کیا آپ کا احویت گرتھ قبول کرنے کا اندازہ بھی بڑا دلچسپ ہے۔ سنایا کرتے تھے کہ علاقہ بیٹ بیاس میں سینا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی امین المصلح المرعور رضی اللہ تعالیٰ فی خاص و عایت کے تحت سلسلہ عامیہ احمدیہ کے علماء و تشریف لایا کرتے تھے اور ان کی نظر انتخاب مجھ پر زیادہ مرکوز تھی۔ کیونکہ میرا تعلیم عربی کے ساتھ ہی لے کر تھی مگر میں اکثر شرفیافت کرتا تھا۔ ایک بار ۱۹۳۶ء میں ہمارے ساتھ گاؤں جاگوہ الی بیٹ کے ملحق ایک گاؤں یعنی پھول میں مناظرہ طے پایا۔ حضرت حافظ کرشن علی صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے علاوہ دیگر علماء سلسلہ بھی شریک مناظرہ ہوئے۔ غیر جماعتی لوگوں کی طرف سے بھی مشہور علماء کو کا مزاج کے ساتھ ہٹایا گیا۔ طے پایا کہ مناظرہ ایک منصف کی زیر نگرانی ہو اور مناظرہ کے بعد جو فیصلہ وہ صادر کرے اسی پر ہرجیت کا اہتمام ہو گا۔ عوام میں اکثریت ایسے لوگوں کی تھی جو علم سے بے بہرہ تھے۔ سب نے والد صاحب مرحوم کا نام بجا کر منصف پیش کیا۔ والد صاحب مرحوم نے خوب انتظام کیا اور پرامن ماحول میں جاہلین کے دلائل کو بے اثر بنا دیا۔ دوران مناظرہ آپ نے غیر جماعتی مناظرے فرمایا کہ نفل انا جس پر آپ بہت مہربان عربی تو دیکھ کر دے سے غلط ہے تو ان میں سے ایک نے آنکھ کا استہزاء کرتے ہوئے کہا کہ پوپدہی صاحب مناظرہ میں ہیں۔ میں نے کہا کہ جانتا ہے۔ فرمایا کرتے تھے کہ ان کی اس سوچ کا میرے نفل پر ایسا بڑا اثر ہے کہ میں ان سے سخت متنفر ہو گیا اور پھر مجھے احمدی علاقہ کے جن

نوم دو تو بھی پیچھے پیچھے ہونے کی وجہ سے ایک ملک کے سامنے تالاب کی جنوبی سمت ایک مکان کی بالائی منزل پر حضور علیہ السلام تشریف لے گئے تو ہم دونوں بچے ریڑھیوں کے قریب کھڑے ہو رہے۔ جب خادم پیاروں میں سامن وغیرہ دیر لے جانے لگے تو دوسرے لڑکے نے اسنادہ کرنے ہوئے کہا کہ میں نے سنا ہے کہ مرزا صاحب سامن میں با دام روغن ڈال کر کھاتے ہیں۔ حضور علیہ السلام نے باورچی سے دریافت فرمایا کہ باورچی بچے میں عرض کرنے پر حضور نے فرمایا کہ انہیں اور بلاؤ جس پر وہ لڑکا تو ڈر کر بھاگ گیا مگر میں اور پھلانا حضور نے نہایت محبت سے اپنے پاس بٹھا لیا اور بچا ہوا سامن را علیحدہ سامن کا پیارا اور چپاٹا کھانے کھاتے کھاتے دیا۔ میں نے خوب بہرہ بردار کیا اس میں با دم روغن وغیرہ بالکل نہ تھا۔ کھانا کھانے کے بعد میں روڑ کھانے باؤس کی طرف چلا گیا۔ اس لڑکے نے سر ہٹا کر مجھ سے شکایت کی۔ کہ اس نے مرزا صاحب کا کھانا کھایا ہے انہوں نے مجھے دھکی دی کہ حافظ میرا پیش صاحب ہمارے دادا تشریف لادیں گے تو تمہاری شکایت کی ماری ۱۹۶۲ء میں جبکہ تم اس امر کی امتحان دینے کے لئے گورداسپور گیا تو والد صاحب مرحوم میرے ہمراہ تھے اور انہوں نے مجھے وہ مکان دکھایا جہاں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام سے مشرف زیارت و ملاقات کا سبب ہوا تھا۔

والد صاحب مرحوم نہایت عبور و بہت اور احویت کے پوروش سپاہی تھے۔ نہایت خلق کا ملکہ آپ میں قبول احویت کے بعد زیادہ اجاگر ہوا۔ بیٹھک کے ایک حصہ میں فری ڈسپنسر کھول دی اور بلا لحاظ ہمیں و ملت سب کی خدمت کرتے۔ چونکہ علاقہ تیسری لحاظ سے مجھے بہت پسند تھا اور ڈیٹل سکول جاگوہ الی بیٹ کے سوادس دس میل تک تعلیم کا انتظام نہ تھا اس لئے تعلیم و تدریس کے لئے ایک ہالی سکول قائم کیا جس میں جو بیٹر سٹیڈ اور ہالی کاسٹری تعلیم دیکھ ہی دیتے نام مفاہین پر ایسا عبور حاصل تھا کہ دو روز سے سکول ہذا میں داخلہ لینے کے لوگ منتہی تھے تقسیم ملک تک یہ دینی علوم کا سرچشمہ بنا نظر آتی نہایت کامیابی و کامرانی سے جاگرا کھانا کی شکر دی دوستی کا رنگ اختیار کر سکتی تھی۔ مجھے میرا کیم خود ہی تعلیم دی جب اختلافات کے خٹ ڈیزین ہر کامیابی علاقہ فراتی تو بہت خوش ہوئے۔ ۱۹۶۲ء میں ایک مرتبہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھائی

ابو اللہ شہدہ الزید والرماعب مرحوم کے ساتھ کردہ سکول میں تشریف لائے تو بہت خوش ہوئے کا اظہار فرمایا حضور نے تشریف لائے پر والد صاحب بہت ہی خوش ہوئے۔

ایک مرتبہ حضرت پوپدہی عمر ظفر اللہ خاں کو بھی اپنے گاؤں تشریف لائے کی دعوت دی چنانچہ پوپدہی صاحب موصوف نے ڈیٹل سکول کے وسیعہ درمیان اساطیر میں تقریر فرمائی۔ بعد میں مسز زین علقہ کی پوپدہی صاحب سے ملاقات ہوئی کہ اتنی تھی۔

والد صاحب مرحوم کو حضرت سیدنا المصلح المرعور رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے گہری عقیدت تھی ایک بار مشعل عمر رسول نادیان میں جبکہ میں کالج میں تعلیم تھا تشریف لائے۔ کئی سال تک علاقہ بھر سے خالص گہی خرام لگے کہ مہر سول کے لئے بھجوتے رہے۔ ایک دفعہ حضور خلیفۃ المسیح اٹھائی رضی اللہ تعالیٰ عنہ شرف باریابی حاصل کرتے کے لئے حاضر ہوئے حضور پر نور کی طبیعت بجا تشریف لے کر ناساز تھی اور علاقہ میں متدقیق۔ ڈیوٹی پر خادم نے تو انکار کر دیا مگر کسی طرح نام اندر بھجوانے پر حضور نے خود آجایا اور فرمایا ایک گھنٹہ شرف باریابی عطا فرمایا اور علاقہ بھر کے اور شہزادوں کے حالات دریافت فرماتے رہے۔

حضور پر نور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد پر بطور منیجر محمد آباد اسکول سمنوہ میں نہایت کامیابی سے خدمات انجام دیتے رہے۔ ان کا کام اپنے ہاتھ سے کرنے میں خوشی کرتے تھے اور صفائی کا بہت لحاظ رکھتے تھے ہر چیز کو قریب اور احتیاط سے رکھتے اپنی شرافت اور عظمت کی وجہ سے بہت مشہور تھے۔ عمر مردود تک حاجت فرمادینے کے دام الصلوٰۃ مسجد قرآن مجید خاص شغف تھا نہایت محبت اور محنت سے قرآن مجید پڑھتا اور سنتے تھے۔ قرآن مجید کا اکثر حصہ یاد تھا۔ ہمارے لئے بہت ہی بابرکت وجود تھے گا یا بھرے گلشن کے باغبان تھے۔ رشتہ داروں سے نہایت اچھا سلوک فرماتے۔ چاہا جب جماعت صاحب فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے سنت الفردوس میں درجائے بلند فرمائے اور اپنے خاص مقام قرب سے نور سے نیر ہم جملہ سپاہیگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرما کر دین و دنیا میں ہر طرح سے محفوظ فرما۔ آمین

دعا ہے نعم البدر
عبدالرب صاحب غیرت و سپیکر
بیت المال کا پوپدہی والرماعب حیدر بقتلہ
ذات ہو گیا ہے۔ اجاب جماعت نعم البصل نے
لئے دعا فرمائی۔
(عبدالکیم ازملتان)

